

FOIBOS BOOKS s.r.o. v roce 2019 – výroční zpráva

Aktivity a činnost FOIBOS BOOKS s.r.o. se vyvíjely v těchto hlavních směrech:

Nakladatelská, výstavní a edukační činnost:

V roce 2019 pokračovala práce na edici Slavných vil, Slavných staveb, UNESCO. V roce 2019 Jsme se zaměřili na projekt Památková péče 1989-2019.

Byly vydány tyto publikace a připraveny tyto výstavní expozice:

Historické jádro Prahy a Průhonický park – publikace z edice UNESCO, výstavní expozice

Městečka na dlani Jihočeského kraje - katalog a výstava

Výtvarné projevy v interiérech a veřejném prostoru Prahy 1918 – 1938 - výstava s doprovodným programem

Pocta české památkové péči 1989-2019 – katalog

Památková péče 1989-2019 v Karlovarském kraji - výstava s doprovodným programem

Památková péče 1989-2019 v Olomouckém kraji - výstava s doprovodným programem

Památková péče 1989-2019 v Plzeňském kraji - výstava s doprovodným programem

Památková péče 1989-2019 v Praze 5 – komentované prohlídky, přednášky, architoulky

Tři perly UNESCO - výstava s doprovodným programem

Výstavy, komentované prohlídky, přednášky, architoulky ve městech:

Historické jádro Prahy a Průhonický park – Průhonický park křest knihy

Městečka na dlani Jihočeského kraje - Stráž na Nežárkou

Výtvarné projevy v interiérech a veřejném prostoru Prahy 1918 – 1938 – Praha 10, Praha 1, Praha 2,

Památková péče 1989-2019 v Karlovarském kraji – Praha, Ostrov

Památková péče 1989-2019 v Olomouckém kraji – Prostějov, Olomouc, Praha,

Památková péče 1989-2019 v Plzeňském kraji – Praha, Mariánská Týnice

Památková péče 1989-2019 v Praze 5 – Praha 10, Praha 5, Praha 6

Tři perly UNESCO - Telč, Žďáru nad Sázavou, Třebíčí a Praze

Hádej, kdo bydlel v naší ulici - programová řada procházek pro školy s příběhem

výstava Slavné stavby Prahy 5 – Praha 5

Památková péče 1989-2019

Zásadní změny po roce 1989 znamenaly také změny přístupu k památkovému dědictví, které patří k jedné z nejcennějších hodnot naší země a je hmatatelným obrazem naší domoviny a jedním z určujících prvků naší národní kulturní identity.

Velkým přínosem pro památkovou péči a její ochranu bylo také od roku 1990 vyhlášení městských a vesnických památkových rezervací a zón, ochranných pásem a byla stanovena legislativa k jejich ochraně.

Česká republika v tomto období (17. 12.1998) také přistoupila k Úmluvě o ochraně architektonického dědictví Evropy. Proto se budeme snažit připravit reprezentativní přehled nejhodnotnějších památek realizovaných na území dnešní ČR a na území dnešních krajů v období

Byl vydán katalog a vytvořena suborná výstava s doprovodným programem po celé ČR. 3. 10. 2019: Galavečer „Pocta české památkové péči 1989-2019, 30 let ochrany českého architektonického dědictví“, Španělský sál Pražského hradu. V rámci tohoto projektu, byl po celé ČR krajské minivýstavy s doprovodným programem. Veškeré informace k projektu byly zveřejňovány na webovém portálu.

Hádej, kdo bydlel v naší ulici (programová řada procházek pro školy s příběhem)

Cílem projektu bylo podchytit zájem dětí a mládeže o prostředí, ve kterém se denně pohybují, přes příběhy ulic, domů a významných obyvatel.

Formou komentovaných vycházek po částech Prahy 10 se měli možnost žáci dozvědět o naší MČ P10 mnoho nových informací, zažít dobrodružství s architekturou a historií. Každá z vycházek byla zakončena formou setkání v prostoru jedné z kooperujících organizací (stavby), kde se žáci blíže seznámili s dílem osobností, „u nichž doma byli na návštěvě“.

Výsledkem byla realizace celkem 9 komentovaných procházek po Vršovcích, Strašnicích a Malešicích. Děti byly aktivně zapojeny do komunikace s průvodcem a sami vytvářely podněty k dialogu o historii města, či životech osobností, které v onom místě žily.

Tři perly Unesco Telč-Třebíč-Zelená Hora- výstava s doprovodným programem

Putovní výstavní expozice „Tři perly UNESCO Telč – Zelená Hora - Třebíč“ v Kraji Vysočina obsáhla památky v Kraji Vysočina, zapsané na Seznamu světového dědictví UNESCO. Realizace výstav navázala na publikace o památkách UNESCO v ČR vydávaných nakladatelstvím FOIBOS BOOKS za podpory ministerstva kultury ČR. Během výstav byly uspořádány komentované prohlídky a besedy.

Výtvarné projevy v interiérech a veřejném prostoru Prahy 1918-1938

Obsahem projektu bylo uvedení do problematiky a kulturně-historického kontextu Výtvarných projevů v tirážovém panelu, který v návaznosti na smluvní podmínky zahrnuje uvedení finanční podpory hlavního města Prahy. Výstava byla spojena s výstavou Cesty Mánesáků. Představovala 21 výstavních panelů, na kterých byli nejen osobnosti, ale i stavby a výtvarné projevy s textem a bohatou obrazovou dokumentací. Projekt byl prezentován výstavou, architekty a besedami.

Plán FOIBOS BOOKS s.r.o. na rok 2020

FOIBOS BOOKS bude v roce 2020 naplňovat tyto programové cíle a úkoly:

I. Celoroční projekt: Rok Bohuslava Fuchse 2020

V roce 2020 si připomeneme 125. výročí narození Bohuslava Fuchse, Cílem projektu Pocta Bohuslavu Fuchsovi 2020, který připravuje FOIBOS BOOKS ve spolupráci s Kotěrovým centrem architektury o.p.s a spolupracujícími institucemi a organizacemi je přiblížit širší veřejnosti život a tvorbu tohoto vynikajícího architekta, urbanisty, designera, teoretika architektury a pedagoga. Základem projektu bude souhrnná výstavní expozice, která bude putovat po městech České republiky a představí stavby tohoto významného architekta.

Budou realizovány tyto akce:

putovní výstavy
cyklus přednášek a besed
architekty po stavbách
webové stránky

II. bude pokračovat ve vydávání knižních edicí

Edice Památky UNESCO - připraví a vydá publikaci Historické jádro Prahy a Průhonický park Pocta Bohuslavu Fuchsovi 2020

III. připraví a realizuje výstavní expozice k architektonickému dědictví:

Krajina pro chov a výcvik ceremoniálních kočárových koní v Kladrubech nad Labem
Pocta Bohuslavu Fuchsovi 2020

IV. bude pokračovat v pořádání výstav o architektuře a architektonickém dědictví:

Výstav UNESCO

Pocta Památkové péče 1989-2019

Slavné stavby a vily

Hospodářský výsledek v roce 2019:

příjmy/výnosy	= 2 666 214,03 Kč
výdaje/náklady	= 2 346 473,97 Kč
zisk	= 319 740,10 Kč

Personální zajištění:

Oldřich Janota – předseda Ediční rady, autor projektů
Lenka Jiráťová – manažer projektů, ekonomický úsek
Eva Henkrichová – manažer projektů
Markéta Pichová – manažer projektů, organizační zajištění
Klára Špůrová – manažer projektů, organizační zajištění
Eva Pavlíková - asistenční práce, organizační zajištění
Jan Galeta – manažer projektů pro Moravu a Slezsko
Tomáš Jiráť – webové stránky
Tomáš Havlík – správa webových stránek
Markéta Sílová – asistenční práce
Petr Síla – asistenční práce, webové stránky
Jana Tomášková - asistenční práce
Štěpánka Imrišková - asistenční práce
Antonín Fischer – asistenční práce
Filipová Terezie - asistenční práce
Eva Břicháčková – korektorka
Ondřej Grygar – grafik
Jaroslav Turek - grafik



PhDr. Lenka Jiráťová

Jednatelka společnosti
FOIBOS BOOKS s.r.o.

Praha 30.1.2020